

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

# Fueron enérgicamente rechazados por nuestras tropas algunos intentos de ataque a una de nuestras posiciones del frente de Madrid

## En los demás frentes, no hubo novedad

**PARECE QUE EL VIAJE DE NEGRIN A LONDRES TENIA POR OBJETO REALIZAR UNA GESTION CERCA DE LA MASONERIA PARA QUE INFLUYERA SOBRE EL GOBIERNO INGLES CON EL FIN DE QUE ESTE GESTIONARA DE FRANCO UN ARMISTICIO QUE PERMITIERA PONER A SALVO A LOS DIRIGENTES ROJOS Y A LAS BRIGADAS INTERNACIONALES**

El representante de Franco, recibido oficialmente en el Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón. Como Hungría y Austria, Polonia y Yugoslavia se disponen también a entablar negociaciones con el Gobierno de Franco, y se afirma que a esos reconocimientos seguirán otros de derecho por algunas Repúblicas sudamericanas. — Aunque no esté confirmada la noticia, dos diarios japoneses dicen que el Manchukúo y el Gobierno de Franco firmarán el pacto antisoviético en ocasión del aniversario de su firma por Alemania y el Japón.

Con rapidez y en medio de la mayor reserva, Lord Halifax desenvuelve la misión que le llevó a Alemania; ayer estuvo en Munich, sosteniendo amplia conversación con Hitler. Se comentan las incidencias de ese viaje, así como la ausencia de Francia de la gran actividad diplomática de estos días. — Continúan los japoneses ocupando poblaciones chinas en su avance sobre Nanking, cuya capital sigue evacuándose rápidamente.

### Así deben ser...

Conocen mis lectores al Manco del Alcázar, aquel joven de recio carácter, hispano y apostólico, que con su fé y heroísmo dió tanta gloria y valioso renombre a la Juventud Católica Española —de la que fué alma y brazo— y a la imperial ciudad de Toledo, de la que fué defensor, héroe y mártir en la victoria?

Conocen mis lectores a Antonio Rivera —este es su nombre amable— que con veinte años floridos de obras y de gestas y con su muerte triunfal es admiración y honor de la Patria y debe ser el ejemplar y modelo luminoso de nuestra juventud.

Jovial, alegre, emprendedor, piadoso como un ángel y activo como un apóstol, es Rivera a los 17 años el Presidente de la Juventud Toledana de Acción Católica.

Hace impresión en su espíritu la frase pontificia de que después del diluvio no ha habido época comparable en corrupción a la nuestra y para complacer a su Cristo y salvar a la juventud de su Patria y hacerla católica y española se entrega completamente al apostolado de la Acción Católica. Abre cursillos, funda círculos de estudios, crea nuevos Centros, emprende viajes de propaganda, hace peticiones, visita autoridades, se encara con las izquierdas, escribe razonadas protestas, publica manifiestos y derribando dificultades y a pesar de una huelga general que como protesta se hace estallar celebra la cuarta Asamblea Nacional de J. C., que es grandiosa y maravillosa. Largos capítulos llenarían sus obras y trabajos de apóstol para salvar a la juventud.

Y llega el 18 de Julio. El Coronel Moscardó —el sublime loco del Alcázar— lanza por radio su proclama: a pesar de los intentos criminales del Gobierno de Madrid, combatiremos por una España grande y fuerte y juramos vencer o morir... Y Antonio Rivera se encierra en el Alcázar para vencer o para morir...

Hambreado fuego y peligros "porque la J. de A. C. ha de ser heroica", pasa los días en los sitios de mayor peligro defendiendo y alentando a todos, como Ángel tutelar, según decían los jefes. Y el 18 de Septiembre explota la mina criminal y los héroes se preparan para rechazar el ataque. El fuego rojo es intensísimo y Antonio con dos cadetes emplea una ametralladora en uno de los puestos más batidos, pero no hay manera de aguantar y queda la ametralladora abandonada. Antonio quiere rescatarla y se lanza al patio para realizar el heroísmo. Lo cruza valientemente sonriendo al peligro, pero una granada lanzada contra él le destroza el brazo izquierdo y Antonio, enardecido de entusiasmo sagrado al ver arrancado su brazo, lanza un vibrante "Viva España!" y "Viva mi Cristo Rey!" que emocionan a los invictos héroes del Alcázar, y apoyado en un compañero llega a la enfermería y frente al españolísimo Cristo de Velázquez, ofrece nuevamente su vida en holocausto para la salvación de la Patria y en especial para su queridísima juventud española. ¡Sudores de apostolado! ¡Sangre de heroísmo! ¡Valiente, valiente ese muchacho! exclamaba el General Moscardó, admirando su bizarría. Es un auténtico joven español y apostólico, comentaba un venerable Prelado. Fué un apóstol de heroísmo, escribió nuestro Aparici.

Entonces Antonio Rivera fué denominado el Manco del Alcázar. Ofreció a su Cristo, por España, su heroísmo y su sangre y con entereza de alma de elegido y con ánimo de alma grande aceptó con la sonrisa de los días alegres los padecimientos dolorosísimos y mortales. Comulgó diariamente para poder padecer y saber sufrir para salvación de su Patria.

A medianoche de Noviembre, y después de dos meses de martirio, la muerte sobrevino.

Contemplaba Antonio la eternidad y su conversación era sobremana deliciosa. Qué hijo tienen ¡ds! decía a los señores de Rivera el amadísimo Consiiliario de la J. C. toledana. ¡Qué hijo!

# Importantes declaraciones del Caudillo

## Nuestro Estado ha de ser un Estado católico en lo social y en lo cultural; porque católica ha sido, es y será la verdadera España

### EL ESTADO ESPAÑOL TOMARA MUY A PECHO NUESTRA EXPANSION MISIONERA EN EL MUNDO, COMO PARTE IMPORTANTISIMA DE LA OBRA CIVILIZADORA Y DEL IMPERIO ESPIRITUAL DE ESPAÑA

El Generalísimo Franco ha concedido una entrevista al Corresponsal del N. C. W. C. "New Service" en España, el ilustre periodista católico D. Manuel Graña, en atención a la propaganda que hace dicha Agencia de Información en defensa de la Iglesia de España; propaganda que el Caudillo conocía por el Cardenal Gomá. Anteayer anticipamos ya a nuestros lectores, por haberlo dado las Radios nacionales, un extracto de dichas declaraciones, y hoy nos complacemos en publicarlas íntegras, copiándolas de la Prensa de la Península que acabamos de recibir.

"Anulada la Constitución laica de la República — dice el Generalísimo Franco — por un Decreto mío de octubre del año pasado, queda abolida toda la legislación anticatólica contenida en ella. Ya se que los católicos de los Estados Unidos han comprendido bien que nuestra guerra es una guerra en defensa de la Iglesia, de nuestra Religión y de la Civilización cristiana; por eso nos acompañan con su simpatía y con su generosidad."

"Yo conocía los terribles manejos del comunismo internacional contra España. Tenía en mi poder documentos en los cuales se señalaban para la destrucción los templos y principales lugares sagrados de nuestra historia religiosa; tenía las listas de las personas que debían ser asesinadas. Querían acabar con todo lo que en España era tradición cristiana; hacer de ella una nación sin culto, sin templos y sin Dios. Corrían los millones para la propaganda soviética y tenían muy bien organizados grupos de gentes para esos fines siniestros."

"Para defender nuestra España histórica, nuestros monumentos y la Religión católica, las personas y la misma nación, teníamos necesariamente que sublevarnos. Yo desde el principio estaba seguro de que triunfaríamos; España no podía sucumbir al comunismo internacional."

"La gente cree que estamos haciendo una guerra nada más; estamos haciendo también una profunda revolución de sentido social que se inspira en las enseñanzas de la Iglesia católica. Habrá menos ricos, pero habrá muchos menos pobres. El nuevo Estado español será una verdadera democracia en la cual todos los ciudadanos participarán en el Gobierno por medio de su actividad profesional y de su función específica."

El Generalísimo explica todo esto con una gran convicción y amplia las ideas principales, como si no tuviera nada que hacer, a pesar de ser ya más de las diez de la noche y tener todavía en la antecámara a varias visitas. Pero el corresponsal tiene que hacerle unas preguntas concretas de interés inmediato para los católicos de los Estados Unidos, y de no menor interés para los católicos de España.

"En concreto — responde Franco — están derogadas las leyes que prohibían a las Ordenes Religiosas la enseñanza, el ejercicio de alguna industria y las que ponían trabas a sus propiedades y administración interna. Las que disolvían la Compañía de Jesús y nacionalizaban sus bienes. Ya se irán dando disposiciones al efecto en sentido positivo, cuando formemos un Gobierno y empecemos la labor de legislar a fondo."

El Generalísimo responde categóricamente a las preguntas del corresponsal y agrega, además, las razones fundamentales de su afirmación. Como nos damos cuenta de las graves dificultades del momento, que ha de vencer para poner por obra su pensamiento, dudamos a veces si será oportuno publicar las mismas palabras que emplea; pues en algunos casos habla más al amigo que al periodista. Insistimos, no obstante:

—Excelencia: ¿puedo decir esto taxativamente con sus propias palabras?

—Absolutamente — replica.

Esta pregunta se la hemos hecho varias veces por respeto a su autoridad en el curso de nuestra conversación y siempre nos respondía lo mismo.

"Puesto que tenemos que restaurar tantas cosas — continúa Franco — y entre ellas están las casas y viviendas de los españoles, restauraremos especialmente los templos que son casas de Dios y cuidaremos de que no falten al Clero los medios económicos necesarios para su ministerio espiritual."

"El Estado español tomará muy a pecho nuestra expansión misionera en el mundo, como parte importantísima de la obra civilizadora y del imperio espiritual de España."

"No hará falta Universidad Católica porque todas nuestras Universidades serán católicas y en ellas habrá enseñanza superior religiosa de carácter filosófico."

Notamos una vez más que el Generalísimo tiene gran interés en dar las principales razones de lo que va afirmando. A cada respuesta agrega una pequeña demostración que nuestra experiencia periodística nos aconseja interrumpir, para llegar a ulteriores manifestaciones de carac-

ter general. Pero en esto de la enseñanza superior religiosa le dejamos hablar porque nos es muy grato oír al Caudillo de la Nueva España proponer la formación filosófico-religiosa de los hombres "de carrera".

"Como si la enseñanza moral-religiosa — sigue diciendo — que es la mayor necesidad cultural del hombre, fuera cosa sólo de niños, se dá solamente en las escuelas elementales y a lo más en el Bachillerato. Así muchos llegan de mayores a la conclusión de que esas enseñanzas son así como cuentos de hadas, cosas de angelitos, propias de imaginaciones infantiles... En las grandes Universidades de las principales naciones hay estudios de Teología, de Religión, de Historia religiosa... Nosotros los tendremos también... Los españoles de carrera no tenemos suficiente cultura religiosa... En los años universitarios se forman los criterios morales y metafísicos que dan un sentido a la vida; el hombre se hace su idea del mundo, de la humanidad, de su destino, de sus deberes... Todo eso, con la Historia del catolicismo español, es cultura religiosa superior que no debe faltar a las generaciones de la nueva España."

Mientras el Generalísimo expone su convencimiento a un convencido desde hace muchos años, echamos una mirada furtiva al montón de planos, unos arrollados, otros extendidos, que hay sobre la gran mesa de trabajo. Allí combina las geniales operaciones que cogen a los rojos "por la espalda" y sigue paso a paso la marcha de sus Ejércitos victoriosos.

Como estamos conversando familiarmente los dos solos, sentados en un ángulo del amplio gabinete, suena el teléfono y acude a comunicar con el general Dávila, cuyas brigadas avanzan triunfantes por los montes de Asturias. El, a su vez, le comunica que hemos tomado al enemigo una posición en Fuente la Reina. "Un buen palo les hemos dado", añade con frase familiar.

Luego vuelve a su asiento y continúa su conversación, sonriente y amable, como si no tuviera otra cosa que hacer que exponer sus ideas al corresponsal y amigo.

—Ya estoy enterado, dice, de la repercusión enorme que ha tenido en el mundo la Carta Colectiva del Episcopado español a los otros Obispos. Pero nuestros Prelados ya desde el principio del Movimiento se manifestaron en nuestro favor, porque vieron que defendíamos nuestra Religión, nuestros templos y nuestros sacerdotes, contra un bárbaro comunismo exótico y sin Dios que amenazaba destruirlo todo..."

Le atajamos un poco para explicarle que la gran Prensa londinense había hecho el vacío a la Carta Colectiva de los Obispos; y en cambio en los Estados Unidos nuestro "New Service" logró que publicase el texto íntegro del "New York Times", que es el periódico más importante de aquel país; y en consecuencia otros grandes rotativos yanquis publicaron extensos extractos. Con ello la opinión pública de los Estados Unidos ha evolucionado mucho en nuestro favor.

Después de unas frases de agradecimiento para el N. C. W. C. "News Service" y para los católicos norteamericanos, nos atrevemos a insinuarle algo sobre el futuro Concordato con la Santa Sede.

"Ni que decir tiene — contesta enseguida —. En él especificaremos todos los puntos de que hemos hablado y otros más... Nuestro Estado ha de ser un Estado católico en lo social y en lo cultural; porque católica ha sido, es y será la verdadera España."

Pero ha pasado ya más de media hora. El montón de planos, alumbrados con potentes lámparas, le están esperando. En la antecámara están cinco o seis ayudantes y otras personas que esperan órdenes o audiencias. Por la parte interior entran otras visitas. Trabaja incansablemente hasta las tres o más de la mañana. Hay que tener en cuenta que aquel hombre dirige una guerra en un frente de cientos de kilómetros con enormes complicaciones internacionales; que está organizando un nuevo Estado y, como es autoridad suprema, todo pesa sobre él.

Para despedirnos nos atrevemos a pedirle una fotografía con su decicatoria autógrafa para las oficinas del "New Service".

—Con mucho gusto — responde complacientemente.

Luego toma una de sobre otra mesa y escribe con su letra clara y tajante:

"A los católicos de los Estados Unidos. — Francisco Franco".

MANUEL GRANA

### ROMANCE DEL VIERNES SANTO

Al filo de media noche del Viernes Santo de Málaga. La procesión se recoge y yo me tiendo en mi cama. La guerra se siente lejos. El aire y la mar en calma. El puerto y el pueblo a oscuras. La noche de luna clara. Al costado de mi barco descansan las lanchas rápidas.

De repente rompe el aire rojo cañón que dispara la furia roja e impía de un destructor pirata, veloz, de lejos, cobarde. Y se ven las llamaradas en el brumoso horizonte alumbrado por las salvas que mis valientes milicias desde la cofa atalayan.

Rápidas como las flechas fuera del puerto se lanzan las lanchas, con bronco trueno de sus poderosas máquinas; por su impetu gigantes; por su fortaleza enanas.

Sus agudas proas torrentes de blanca espuma levantan, sus popas al agua bordan brillante estela de plata. Y su marcha clava al pecho con una aguda punzada, por su poder y su empeño, de temor y de esperanza.

El aire se puebla de himnos que los disparos exaltan. Un pájaro torpedero ruge, despega y se alza y hacia la noche y el mar como un águila se lanza.

Y para ignominia y mofa de la criminal canalla Antonio, mi compañero, con indiferencia y calma aparece en la toldilla con la bandeja colmada de buenos cafés que a sorbos bebemos de salva a salva.

Cerca de la amanecida Sábado de Gloria en Málaga.

Las lanchas y el hidro han

vuelto

y yo me tiendo en mi cama.

La guerra vuelve a alejarse.

El aire y la mar en calma.

Sobre la ciudad y el puerto despunta la aurora clara.

Al costado de mi barco

descansan las lanchas rápidas.

Jora

### GRAN CONCIERTO POR LA BANDA-ORQUESTA DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA

El martes día 30 de este mes hará su presentación al público de Palma la notable Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma, compuesta por 99 músicos y dirigida por el conocido e inteligente don José Balaguer. Dará un concierto de escogido programa (que se dará a conocer oportunamente) a beneficio del Movimiento Nacional, siendo dicho concierto patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares.

tristecidos. El agonizante asintió, inclinando la cabeza. Besó por última vez el Crucifijo y depositando en aquel ósculo todo su grande amor, triunfó día 20 de Noviembre del primer año triunfal, muriendo dulcemente por su Dios y por su Patria. Una vida llena de obras y de frutos de apostolado por la Iglesia y por la Patria se había cerrado con gesta de heroísmo...

Jóvenes: Este es Antonio de Rivera, el apostólico Presidente de la Juventud toledana de Acción Católica, siempre apóstol incansable y héroe. Así fué él. Así debemos ser nosotros, los jóvenes españoles. Así seremos con el auxilio del Señor...

Un joven de Acción Católica Manacor — Noviembre de 1937.

hinojos sus padres y hermanas, familiares y amigos para recibir el adiós.

Antonio, tú vas a la gloria, clamó su padre, cuando el joven entró en agonía. Entonces el rostro de Antonio se inundó y levantando su único

brazo que enarbolaba triunfalmente el Crucifijo exclamó con gozo supremo: Es mi consuelo. Adiós. Me voy a la gloria, a la gloria, a la gloria... ¡Viva mi Cristo Rey! ¡Qué queréis para el Cielo? Pide por tu España y por tus jóvenes... contestaron en-

Con serenidad y valor, alegre, confiada en su Maestro Divino esperó el momento supremo. Con su Consiiliarío rezó la recomendación del alma. No llaméis a mis hermanas que se van a impresionar dijo, a los suyos. Pero junto a su lecho hincáronse de

Notó el enfermo que el corazón fallaba y recibida con emoción profunda de todos la Extrema Unción, llamó a su padre que era médico. No llamo al padre — dijo —. Llamo al médico. Dígame si voy a morir. — ¡Hijo mío, sí, vas a morir. — Y bastó.



La agonía democrática

No cabe la menor duda, aun para aquellos a quienes ciega la pasión partidista, que las democracias están en quiebra, y algunas, además, en quiebra fraudulenta; y que en la actualidad existe para todos los países el siguiente dilema: o con el bloque de las democracias, o con el de los Estados totalitarios. Los países de este último régimen, en su actuación están siempre del lado de la claridad y de la luz pública. Presentan una homogeneidad y un carácter definido que es su mejor arma y argumento de propaganda. Cualquiera sabe, respecto a ellos, a qué atenerse. No así las democracias, tan diferentes entre sí, por su régimen como por sus tradiciones.

plebiscito que el primer jerarca gana a fuerza de propaganda, anunciándose como si fuera un dentífico de moda, y, una vez conseguido el poder, disfruta de unas facultades tan absolutas como los dictadores más autoritarios. Por todo esto es muy difícil que pueda recaer nunca un acuerdo entre las democracias, fecundo y eficaz. Todo se reduce a discutir y hablar mucho de la Sociedad de Naciones, de la seguridad colectiva de la paz indivisible, etc. Pero, cuando los asuntos apremian, por su urgencia, no tienen más remedio que recurrir a los detestables procedimientos de los países totalitarios: es decir, a una conversación directa, sin reglas impuestas, entre los jefes responsables de cada nación, haciendo caso omiso de esas dilatadas conferencias anunciadas con bombo y platillos como los cirios de Krone, y hasta con fotografías. Los fotógrafos, al halagar el orgullo o la vanidad de tantos políticos, son quizá la verdadera causa de que se reúnan los miembros de la inútil Sociedad de Naciones. Una prueba de esto que decimos la tenemos en el viaje de Mister Halifax a Berlín para resolver, en una conversación directa con el Führer-Canciller, los asuntos pendientes entre Inglaterra y Alemania, conversación que será mucho más fructífera que todas las sesiones de muchos Parlamentos y Conferencias; como asimismo el viaje a Londres del Rey de Bélgica, que asume de pronto una interesante representación en Europa y nos hace recordar la de su ilustre abuelo del mismo nombre. Es doloroso confesarlo, pero es la verdad. Las democracias se encuentran en quiebra, y algunas en quiebra fraudulenta. Van a morir. Nosotros les rezaremos, respetuosamente, un responso.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 19 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

En la noche última, se han rechazado, energicamente, algunos intentos de ataque a una de nuestras posiciones del frente de Madrid, habiéndose causado al enemigo numerosas bajas. Sin novedad en todos los demás frentes. Salamanca, 19 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal. De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

«El Tebib Arrumi» visita los hospitales ¡ASI SON NUESTROS SOLDADOS Y NUESTRAS MADRES!

Voy pasando de un frente a otro. Es ya un poco de manía este impulso que siento y que me lleva casi a diario a acercarme a nuestros soldados de primera y segunda línea. La retaguardia me pesa sobre todo cuando en algunos pequeños círculos de ella, muy raros, por fortuna, comprendo que se vive un poco de escazaldas a la época que estamos atravesando con un heroísmo que no se conoce en días de guerra. ¡Hay tantas manos de mujeres ociosas por los casinos, cafés y plazas de las ciudades tranquilas cuando se necesita tanto de su laboriosidad! ¡ojó tantas expresiones de indiferencia en boca de hombres que gozan de todo género de comodidades en la retaguardia merced a que nuestra juventud se está jugando la vida por ellos y por España en los frentes! Pero, en fin, todo se remediará, sobre todo el día en que los buenos españoles se decidan a negar su amistad, su contacto y hasta su saludo a todo aquel que no viva la guerra con la máxima emoción, activa y no demostrando su patriotismo ni con palabras ni gestos, sino con verdaderos actos eficaces, protectores y cordiales. Si esos ciudadanos pudieran seguir mi ruta cotidiana...

dumbre de los que le rodeaban en la misma mesa de operaciones, empezó a dar gritos de «Viva España!» y a decir que todo lo daba por bien empleado, incluso su próxima muerte, si había contribuido en algo al triunfo del Generalísimo Franco. Este soldado vive aun, por fortuna, en el hospital, sufriendo amargos dolores y con la mano derecha amputada ya, no quedándole de la izquierda más que el dedo pulgar y el índice, con los que aprendió a firmar unas cartas emocionantes que dicta para su madre y en todas las cuales le da ánimo y en todas llama y asegura que no sufre el menor dolor y que se las maneja muy bien con lo que de su cuerpo le queda. La madre digna de este hijo contesta estas cartas del héroe con la misma entereza de espíritu. «Hijo — le dice —, no te apures si estas mutilado, que lo que pierdas en este mundo, lo hallarás en el otro, porque Dios quiere a España y también tú, por lo que quieras, estás como estás, para orgullo de la que te dió la vida y te envía su alma con este beso». En otro hospital, acabo de ver algo aun más enternecedor. Se le había amputado un brazo a un pobre muchacho. Frente a la puerta del quirófano, aguardaba el resultado de la operación la madre de este brigada, una señora joven, una verdadera reproducción humana de La Dolorosa. A su lado, pegado a su falda negra, un niño de 5 ó 6 años contempla el ir y venir de la gente con cara de asombrada inquietud. De pronto, se abre la puerta de la sala de operaciones y sale una dama enfermera llevando en sus brazos el recientemente amputado al herido. La madre se adelanta, pálida, hacia el despojo humano que prudentemente quería la dama ocultar con el pico de bata blanca, y le dice: —No, amiga, no tema Vd.: ya sé que es el brazo derecho de mi hijo; deje que lo bese, yo que lo he llevado en el seno y para que con esta ofrenda le quede siempre a su hermano el recuerdo de lo que su hermano mayor sufrió por España y que su madre no llora porque no le cabe en el pecho el corazón, de tan henchido que está por el orgullo que siente.

Son sus palabras textuales. Yo he dado mi palabra de no revelar el nombre de esta santa mujer. Pero nadie podrá evitar que añada, por mi cuenta, este comentario: —Noble dama dolorosa: España sabe de tu dolor y de tu ofrenda y está ufana y tranquila, porque, mientras queden en España de este temple, no hay poder humano que se oponga ni detenga nuestra victoria y nuestra grandeza.

El Tebib Arrumi CAUDILLO que el único emblema de Falange Española Tradicionalista y de las JONS son las cinco flechas y el yugo, seña de la España Nacional Sindicalista, constituye un honor para los que nos agrupamos a las órdenes del CAUDILLO, hacer ostentación exterior de lo que llevamos grabado en nuestro corazón. Culmina esto en los que van a nuestros heridos y enfermos con sus manos femeniles, el consuelo a sus dolores físicos y la convicción de ver que con su sangre han fecundado la semilla de la España eterna e imperial, UNA, GRANDE y LIBRE que todos deseamos.

Hoy, por ejemplo, como el temporal hizo imposible todo género de actividad periodística en los frentes, he acercado a los hospitales, en donde, gracias a una labor admirable que nunca se encomiará bastante, que está siendo objeto de la admiración de propios y extraños y causa de la gratitud emocionada de millares de madres españolas, nuestros soldados caídos en los frentes retornan a la vida y recobran el vigor físico, porque la ciencia y la paciencia de la Sanidad Militar consuela, lucha y vence a la muerte, al dolor, salvando a los héroes de la Patria, que es lo mejor de nuestra raza. En un hospital, acabo de enterarme de un caso que quiero divulgar como ejemplo de entereza y resistencia al dolor físico y moral que ofrecen nuestros soldados. Un soldado artillero, nacido en Salamanca, Jesús Pérez Encina, ingresó a fines de Agosto en dicho hospital, acribillado el cuerpo de metralla, las dos manos destruidas y una pierna hecha trizas, porque, en el momento en que iba a hacer fuego con su cañón, un proyectil enemigo estalló sobre él y rebentó la pieza que ya se disponía a disparar. El estado del pobre muchacho, cuando llegó a la puerta de la sala de operaciones, era verdaderamente desesperado, hasta el punto de que médicos y enfermeras no pudieron ocultar su dolor compasivo en los gestos. El artillero, observando la pesa-

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! ¡Gloria al Ausente! El Delegado Provincial de Sanidad, Mateo Palmer.

Vida religiosa Obra de las Tres Marías Se recuerda a las de mañana, que el próximo domingo, día 21, a las ocho de la mañana, se celebrarán en el Centro Eucarístico la Misa de Comunión general y el acto de desagravios correspondiente al corriente mes.

Fútbol NOTA OFICIOSA Con la presente nota se convoca a todos los Clubs que se han inscrito para participar al Campeonato de Liga Amateur, a la reunión que tendrá lugar en el local de la Federación el próximo día 24, a las ocho de la noche, con el fin de aprobar las bases por las que se ha de regir el mencionado Campeonato.

En Santa Eulalia Fiesta en honor de San Eloy, obispo de Náyón En la Parroquia iglesia de Santa Eulalia, se celebrará mañana, domingo día 21, solemne fiesta que el Gremio de Plateros dedica a su glorioso Patrón San Eloy, Obispo de Náyón. 6U.2a0zM6uif 17. A las diez y media, Misa mayor solemne en la que predicará el panegírico del Santo el Rdo. P. Gaspar Munar, de los SS. CC. A las doce, Te-Deum en acción de gracias. Lunes, día 22, en la capilla de San Eloy, se celebrará un turno de misas de 7 a 9 y a las 12.

De la Alcaldía El Alcalde Restablecido de la dolencia sufrida durante estos últimos días, estuvo ayer en su despacho oficial del Ayuntamiento el Alcalde, Sr. Zaforteza.

Milicias Urbanas 7.º Sector. — Café Triquet Se previene a los Milicianos de este Sector cuya edad sea inferior a 40 años inclusive, se presenten a la brevedad posible al Bon. de Milicia Nacional de Palma. (Escuela de Artes y Oficios). Palma, 20 de noviembre de 1937.

La Fiscalía de la Vivienda en «Radio Mallorca»

Sobre el tema «Cómo debe ser la vivienda en el medio rural» hablará el Dr. don Matias Munar, Inspector de Sanidad de Montuiri, esta noche, a las 9 y media, en «Radio Mallorca», presidiendo la labor semanal de divulgación de la «Fiscalía de la Vivienda».

Notas de sociedad De viaje Embarcó ayer para la Península el Dr. don Bartolomé Vanel Camps.

Mejoría Anteayer regresó a Palma, procedente de Santander, Asturias y León, nuestro amigo el Rdo. Sr. don Mateo Canet, Capellán de la Ambulancia de la Cruz Roja de Palma. Sea bienvenido.

Movimiento de buques Esta mañana han fondeado en nuestra bahía dos cruceros de guerra ingleses. Ha entrado en el puerto el vapor mercante italiano «Trés Marie», con carga general, procedente de Génova. En la bahía se hallaban fondeados esta mañana los dos cruceros ingleses ya mencionados y tres buques de guerra italianos.

Señoras - Señoritas Si en algo aprecian sus prendas lave siempre con Lejías Mercadal, marcas La Graciosa y Rabalera.

SE ALQUILA Piso principal: Hay Refugio. Informarán Rey Sancho, n.º 42 de 9 a 1.

Frontón Balear Hoy, Sábado 20 de Noviembre 1937 Tarde, a las cuatro y media

BARRENECHEA — ECHAVE contra ERDOZA II — CERMELO ECHEVARRIA — ECHENIQUE contra ZULAICA — SOLOZABAL y QUINIELAS

Noche a las 9'15 GRANDIOSA y EXTRAORDINARIA FUNCION A BENEFICIO DE «AUXILIO SOCIAL»

LOYOLA — IRIONDO contra ROMAN — TRECET — HERNANI y Quinielas

Gran «AURRESCUKU» por los petrolaris y elementos vascos. FIN DE FIESTA a cargo del conjunto «NADINE LANG». Detalles, por carteles y programas Domingo, partidos y quinielas.

INFORMACION DE PALMA

SORTEO El próximo domingo, a las 11 de mañana, y en el Teatro Lirico, se celebrará, ante Notario, el sorteo de la casa en Ca'n Pastilla que, por haber correspondido a un número no sorteado, quedó nuevamente para la Subscripción Nacional y que el Sr. Comandante General dispuso fuera de los herederos y familiares de muertos en campaña o a consecuencia de bombardeo de la aviación.

AVISO Con objeto de normalizar los servicios de recaudación, se ruega a los suscriptores de «Correo de Mallorca» domiciliados en Palma, pero que accidentalmente residen en los Pueblos, tengan la bondad de mandar retirar los recibos pendientes de pago.

Asilo Cuna del Niño Jesús La Junta del Asilo Cuna del Niño Jesús, viéndose en la necesidad de reunir la Casa de Santa Catalina por no reunir la condición precisa de ser un Refugio, llama la atención de los propietarios de aquella barriada para que si tienen local para alquilar, que reúna de esa condición tenga natio jardín interior. Para proposiciones dirigidas a: Hermanas Franciscanas Santa Catalina.

Festival pro «Auxilio Social»

En el Frontón Balear Hoy sábado, a las nueve y cuarto de la noche, se celebrará en el Frontón Balear, patrocinado por el Regimiento de Artillería de Mallorca, un magnífico festival en pro de Auxilio Social.

El programa: Primera y segunda quiniela, en la que tomarán parte Hernani, Román, Satúr, Loyola, Iriondo. Partido. — Blancos: Loyola y Amigos. — Negros: Román, Trecet y Hernani.

En el Frontón Balear Hoy sábado, a las nueve y cuarto de la noche, se celebrará en el Frontón Balear, patrocinado por el Regimiento de Artillería de Mallorca, un magnífico festival en pro de Auxilio Social.

En el Frontón Balear Hoy sábado, a las nueve y cuarto de la noche, se celebrará en el Frontón Balear, patrocinado por el Regimiento de Artillería de Mallorca, un magnífico festival en pro de Auxilio Social.

Acto de propaganda nacional-sindicalista

Organizado por las Organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en la Sala Juvenil núm. 2 (La Soledad) el domingo día 21 del corriente, a las 7 de la tarde.

Programa: La compañía Cortés-Catany pondrá en escena el drama titulado «Primer amor que herencia».

Acto de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Sóller

Organizado por las Organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en la Sala Juvenil núm. 2 (La Soledad) el domingo día 21 del corriente, a las 7 de la tarde.

Programa: La compañía Cortés-Catany pondrá en escena el drama titulado «Primer amor que herencia».

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Ramón Llull» de Palma de Mallorca

CIRCULAR Por disposición del Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla se hace saber a los Directores de Colegios de Segunda Enseñanza privada que radiquen en esta Provincia, la obligación que tienen, de conformidad con la Orden de 4 de este mes, de enviar a dicho Rectorado una estadística, donde, con la mayor exactitud, se reflejen las diferentes clases de enseñanza dadas en cada Centro, así como la matrícula en cada uno de los grados de la misma. Igualmente figurará en dicha estadística el número de alumnos de pago y gratuitos matriculados en el Colegio.

Este escrito solo se refiere a los patronos de la capital, continuando para los de los pueblos las mismas normas que hasta el presente han regido. Nota. — Se suplica lleven moneda fraccionaria. Palma de Mallorca, 18 de noviembre de 1937. — II Año Triunfal. Andrés Buades, Presidente.

Boletín religioso DOMINGO, DIA 21 La Presentación de Ntra. Sra. CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Miguel, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. — A las 10, después de Tercia, Misa mayor con sermón por el Rdo. don Francisco Sitjar, Cura-Económico de la misma; después de la Misa, exposición del Snto. Por la tarde, actos de coro. Por la noche, rosario, último ejercicio del Triduo, sermón, rogativa, Te-Deum y reserva de S.D.M.

Empiezan en la iglesia de los SS. CC., que los Asociados a la Corte de María dedican a la Madre del Amor Hermoso. — A las 7, Misa de Comunión general; a las 10'30, Tercia, Misa solemne con panegírico por el Rdo. P. Lorenzo Rötger, m. SS. MM., y exposición del Snto. Por la tarde, a las 6, rosario, sermón por el mismo orador, ejercicio y reserva.

Concluyen en la parroquia de la Concepción (Arrabal), dedicadas a Santa Isabel, en sufragio de las Almas del Purgatorio. — A las 7, Misa de Comunión general para la Asociación del Perpetuo Socorro; a las 10'30, Misa solemne con sermón. Por la tarde, a las 6, rosario, ejercicio de Adoración de Sor Rosa y reserva.

OTRAS FUNCIONES En la Misa mayor de la S. I. Catedral Basílica predicará el Rdo. don Pedro Bonnin, adscrito a la misma.

En Santa Cruz, a las 8, Misa mayor con sermón y Comunión general para la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

En Montesión, a las 7'30, Misa de Comunión general para los Congregados de la Buena Muerte. Por la tarde, a las 6'30, rosario y ejercicio.

En el Socorro, a las 7'30, Misa de Comunión general para los Cofrades de Ntra. Sra. de los Desamparados; a las 8, M. de C. general para los alumnos del Colegio; a las 10, Misa y explicación del Evangelio. Por la tarde, a las 6'30, continuación de la Novena de Ntra. Sra. de la Consolación y Correa de San Agustín; después de la Corona, sermón por el Rdo. P. Vicente Menéndez, ejercicio, Salve y despedida.

En los PP. Capuchinos, conclusión del Triduo que los HH. de la V.O.T. dedican a su gloriosa Patrona Sta. Isabel de Hungría. A las 7'30, Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Vicario Dr. Fr. Felipe Neri de Palma, cap. Por la tarde, a las 6, rosario, exposición, función reglamentaria de Sta. Isabel y panegírico por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. (Después de esta función se dará la Absolución general).

En la Misión, continuación de la Novena de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Por la tarde, a las 6, exposición, rosario, ejercicio de la Novena, sermón por el Rdo. P. José Satorres, C. M., Letanias de Todos los Santos y reserva.

En la iglesia del Convento de Religiosas Teresas, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen.

Por la tarde, a las seis, exposición, Trisagio Carmelitano, sermón por el Rdo. P. Antonio de la Visitación, reserva y Besamanos, durante la Salve cantada.

VISITA A Ntra. Sra. de la Presentación, en Montesión. LUNES, DIA 22 Sta. Cecilia, vrg. y mr. CUARENTA HORAS

Continúan en los SS. CC., en honor de Ntra. Sra. del Amor Hermoso. — A las 9, Misa solemne y exposición del Snto. Por la tarde, a las 6, rosario, continuación del Triduo, sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rötger, m. SS. CC., ejercicio y reserva de S.D.M.

VISITA A Ntra. Sra. de Cueva Santa, en Santa Clara. Organización Nacional Sindicalista

Orden de la Delegación Sindical Se advierte a los Delegados Empresarios de los Pueblos, que en las oficinas de la Secretaría Provincial —Góndol, 34— se expenden los modelos de declaración jurada para cumplimiento del Decreto sobre Reincorporación al Trabajo, al precio de 0'05 pesetas cada ejemplar.

Los Delegados locales de Empresarios, en cuya localidad existan nacional-sindicalista afectados por dicha disposición, pasarán urgentemente por dichas oficinas para reclamar el número de ejemplares que necesitan al precio de referencia.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Ramón Llull» de Palma de Mallorca

CIRCULAR Por disposición del Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla se hace saber a los Directores de Colegios de Segunda Enseñanza privada que radiquen en esta Provincia, la obligación que tienen, de conformidad con la Orden de 4 de este mes, de enviar a dicho Rectorado una estadística, donde, con la mayor exactitud, se reflejen las diferentes clases de enseñanza dadas en cada Centro, así como la matrícula en cada uno de los grados de la misma. Igualmente figurará en dicha estadística el número de alumnos de pago y gratuitos matriculados en el Colegio.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. SANIDAD

Cumpliendo órdenes de la Delegación Nacional, se ordena a todas las enfermeras afiliadas a nuestra Organización y presten servicios, ya en nuestros Hospitales, en los Militares o donde sea y aunque tengan el Título Oficial del Estado de Dama de la Cruz Roja o de Falange, lleven sobre el uniforme de enfermera bordado el yugo y las flechas. Habiendo ordenado el glorioso

Doña Josefa Ferrá Alcover VDA. DE CATALA Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica. A. E. R. I. P. A. Sus sobrinos y demás familia, al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amigos y conocidos asistan al Rosario que se rezará esta tarde, a las cuatro en la casa mortuoria, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; y al funeral que se celebrará el próximo lunes, a las once, en la Parroquia de Santa Eulalia. Casa mortuoria: San Alonso, 7. No se invita particularmente

# ULTIMAS NOTICIAS

## Estadística aterradora del paso rojo por Málaga

LA PUBLICA EL "BOLETIN" DEL OBISPADO

Málaga. — El "Boletín Eclesiástico de la Diócesis" ha publicado un número dedicado a los asesinatos y devastaciones en la diócesis de Málaga.

Recordemos — dice — por el momento que la suma de sacerdotes del clero secular asesinados asciende a ciento diez. Esta cifra responde a la mitad de los sacerdotes con que contaba la diócesis de Málaga.

Con respecto a los religiosos, el porcentaje de los asesinados es aún mayor y se calcula que han sido asesinados el setenta y cinco por ciento de los religiosos varones que ejercían ministerios de toda clase en la diócesis.

Las comunidades de religiosas no han sido tan castigadas; pero, aun así, sabemos que han muerto violentamente a manos de los rojos al menos seis religiosas.

Las comunidades de clausura (veintitrés en toda la diócesis) todas tuvieron necesidad de quebrantar la clausura y abandonar por algún tiempo sus conventos, que, por la general, han sido saqueados y convertidos en viviendas inmundas de la plebe. Actualmente, sólo seis comunidades han logrado restablecer

su clausura completa; las ciento once restantes o están provisionalmente agrupadas en casas particulares o viven dispersas.

Es igualmente aterradora la cifra de templos destruidos saqueados y profanados.

Existían ciento treinta y dos iglesias parroquiales ochenta y seis conventuales y ciento diez ermitas y capillas.

Han quedado intactas las iglesias y capillas de Antequera en total, veinticuatro; las de Melilla, doce, y la parroquia del Bosque.

Fueron destruidas totalmente por el fuego la parroquia de Nuestra Señora del Socorro, de Ronda; dos iglesias de Estepona; seis de Benaján, una de Fuengirola y otra de Faraján.

Las restantes — doscientas ochenta y una — entre catedral, parroquias, iglesias conventuales, capillas y ermitas, han sido totalmente devastadas, saqueadas, profanadas, destinadas a usos indecorosos e inmundos sin que dejasen apenas en ellas un altar, ni una imagen, ni un símbolo religioso. Igual suerte han seguido, por lo general, los archivos parroquiales y las casas rectorales.

## El representante de Franco, recibido por el Gobierno nipón

Como Hungría y Austria, Polonia y Yugoslavia se disponen a entablar negociaciones con la España nacional

Tokio. — El antiguo Cónsul español en Kobe, ha visitado al Ministro interino japonés de Relaciones Exteriores, con el objeto de tratar la cuestión técnica referente al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, que va a hacer el Japón el próximo día 25.

Este acto — dice el periódico "Asahi" — no hay duda que será imitado en otros muchos países, que también van a reconocer al Generalísimo Franco.

Berlín. — Después de las declaraciones de Austria y Hungría respecto de sus relaciones con el Generalísimo Franco y del telegrama del Regente de Hungría al Caudillo español, Polonia y Yugoslavia se disponen también a entablar relaciones con el Gobierno del general Franco.

A estos reconocimientos de hecho seguirán, sin duda, otros reconocimientos de hecho y de derecho por algunas Repúblicas sudamericanas.

La precedente información ha causado en toda Alemania verdadera satisfacción.

## Seis españolas de F. E. T. y de las Jons, en Alemania

El Dr. Goebbels las recibió cordialmente.

Berlín. — El Ministro de la Propaganda del Reich, doctor Goebbels, ha recibido la visita de seis españolas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se encuentran en Alemania con objeto de estudiar las organizaciones de la juventud femenina hitleriana.

El doctor Goebbels tributó a las falangistas españolas una cordial bienvenida, felicitándolas por la cooperación que la juventud femenina española presta al glorioso Movimiento nacional y congratulándose de su visita, a la vez que les dió toda suerte de facilidades para cumplir su cometido.

## Otras noticias de última hora

### AVIONES NACIONALES SOBRE LA COSTA LEVANTINA

Reconocimiento y bombardeo

Perpignan. — Diversos aparatos nacionales han realizado varios vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre la costa levantina, y lanzado bombas sobre fortificaciones y defensas rojas.

A pesar del fuego antiaéreo de los rojos, todos los aviones nacionales volvieron indemnes a sus bases.

### SE IMPORTARAN MATERIAS PRIMAS PARA JABON

Se publica una disposición

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición, según la cual el Comité de Sindicatos de la industria del jabón y sus similiares constituirán una organización que, bajo la dirección del Estado y de acuerdo con las necesidades de la economía nacional, ordene la importación y distribución de las materias primas necesarias para la fabricación del jabón y productos derivados del mismo.

### EN EL PARLAMENTO FRANCES

La guerra de España y la guerra en China

París. — El día de ayer continuó sus sesiones el Parlamento francés, en cuyo transcurso un diputado comunista abogó por la apertura de la frontera franco-catalana y por la ayuda de Francia a China.

También habló un diputado moderado el cual se declaró contrario a las reivindicaciones coloniales alemanas, y, en cuanto al conflicto español, invitó a Francia a que siga el ejemplo de Inglaterra.

A ambas interpelaciones contestó el Ministro Delbos reafirmando la política de no intervención de Francia en ambos conflictos, política que continuará en todo momento.

### STALIN SE HA AGRAVADO

Aumentan las ejecuciones en Rusia

Varsovia. — Informes de Moscú dan cuenta de que Stalin, que sufre una enfermedad del estómago, se ha agravado notablemente estos últimos días.

Asimismo otra información notifica que el número de ejecuciones de sentencias de muerte cumplidas con personas acusadas de anticomunismo ha doblado durante el mes de octubre la cifra de las del mes de agosto y septiembre juntos.

A Siberia han sido deportadas 3.000 personas.

Entre los condenados a muerte, figuran buen número de maestros de escuela, acusados de dar enseñanza antisoviética.

### CALMA EN LOS FRENTES DE ARAGON

Referente a la actividad bélica, nada de importancia ha turbado la tranquilidad de los frentes aragoneses. Solamente alguna actividad por parte de las dos aviaciones, que han practicado algunos vuelos de reconocimiento y otros de bombardeo.

Y nada más.

### EL PRESIDENTE DEL BRASIL

Suspende los Tribunales de Justicia

Río de Janeiro. — El Presidente Getulio Vargas ha suspendido la actuación de los Tribunales de Justicia en todo el territorio brasileño, hasta que se efectúe una amplia reorganización de los mismos.

### ¡Guerra contra las Canas!

¡Señora! Las canas que tanto la envejecen, desaparecerán instantáneamente usando el acreditadísimo "Tinte KAIROL". — Frasco, 600 ptas. De venta en Perfumerías y Mercaderías. — Los pedidos al por mayor pasarlos a: Perfumería Kairol. — Pasaje Manne, 7 y 9 — Palma.

## Homenaje a la ciudad de Huesca

(Crónica de esta mañana)

"Radio Bilbao" ha transmitido esta mañana una crónica dedicando un sentido homenaje a la ciudad de Huesca.

Durante esta emisión, el locutor ha recordado los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional, los cuales, como durante largos meses, la ciudad mártir resistió bravamente, según que días hasta 14 horas seguidas de bombardeo intenso y fortísimo hecho por la artillería de los rojos y aviones marxistas.

Fué en estos primeros días cuando los bravos aragoneses fieles a su Dios y a su Patria, y a las órdenes del glorioso Caudillo Franco, demostraron, una vez más el valor indomable de su raza hasta que, por la

carretera, llegaron los primeros Requetés de Navarra y los llamados "Mariscos" de la Falange Española, procedentes de Galicia.

Sufrió la ciudad de Huesca, en un año, trecientas agresiones, y raro fué el día que no cayeron sobre la población por lo menos, diez bombas.

Nadie, sin embargo, perdió la serenidad, dándose el caso de que las mujeres ayudaron y cooperaron con valor más que espartano a la defensa de sus vidas y de su honor, mientras los hombres jóvenes organizaban rondallas y cantaban sus magníficas jotas, levantado así, a cada momento, el espíritu patriótico que les animaba.

## El Rey de los belgas ya ha regresado de Londres

El objeto de su viaje

Londres. — Habiendo terminado su visita a Inglaterra, el Rey Leopoldo, de Bélgica, salió ayer con dirección a su país, acompañado del Ministro de Negocios extranjeros.

Acudieron a despedirle el Rey Jorge, de Inglaterra, y el Ministro inglés Mr. Eden.

Ostende. — A últimas horas de la tarde llegó, procedente de Inglaterra, el Rey Leopoldo, acompañado del Ministro de Estado, señor Spaac.

El viaje del Rey de los belgas a Londres ha tenido un marcado ca-

rácter político. Dos asuntos fué a tratar en la capital inglesa con el Monarca británico: la cuestión de las colonias — la negativa de Bélgica a devolver el Congo alemán que le fué asignado como consecuencia del tratado de Versalles — y el problema económico internacional, asunto este último que ambos Soberanos pretenden llevar por cauces de una solución.

## Mussolini inaugura en Roma la Feria de muestras

Roma. — Con toda solemnidad ha tenido lugar la inauguración de la Feria de Muestras italiana. Ha efectuado la inauguración S. E. el Duce, Benito Mussolini, el cual ha visitado todos los departamentos en los que se hallaban expuestos todos los diferentes artículos y producciones italianas, desde las épocas más remotas hasta nuestros días.

Había también en los vastos salones de la exposición muestras de artículos confeccionados durante las odiosas sanciones.

Merecen destacarse las muestras de tejidos italianas; en ella hay representaciones de todas las épocas romanas y de las regiones de Florencia, de Milán y de Venecia.

A esta sección la preside un teji-

do que perteneció a Carlomagno y que ha sido prestado para esta exposición por Su Santidad. Este tejido de gran valor pertenece al tesoro de San Pedro.

El Duce ha tenido palabras de afecto y de aprobación para los organizadores de esta magna exposición, alentándolos para que sigan en su trabajo, que ha de culminar con la inauguración de nuevas e interesantes exposiciones encaminadas al engrandecimiento de la industria italiana.

Durante el tiempo que dure la citada exposición, todas las compañías de ferrocarriles italianas harán una importante rebaja en el precio de los billetes a todos los viajeros que deseen visitarla.

## El momento internacional

LA GESTION DE HALIFAX EN ALEMANIA TERMINO AYER CON HITLER

La ausencia de Francia en la gran actividad diplomática actual. — El fracaso de Bruselas. — ¿Firmarán el pacto an-

ti-soviético? La entrevista del Ministro inglés con el Führer-Canciller

AMBOS ALMOZARON JUNTOS Y LUEGO CONFERENCIARON DURANTE UNA HORA

Munich. — Cerca del medio día de ayer llegó a esta ciudad el ministro inglés Lord Halifax, acompañado del ministro de Relaciones Exteriores del Reich, barón von Neurath, trasladándose inmediatamente a Bergesgaden, con el objeto de entrevistarse con el Führer-Canciller, Adolfo Hitler.

Una vez llegado el ministro inglés a la villa del Führer, éste se adelantó a recibirle saludándole ambos cordialmente.

Seguidamente se retiraron a las habitaciones particulares del Führer, donde, después de almorzar juntos, permanecieron, por espacio de una hora, conferenciando.

A la entrevista asistió únicamente un intérprete del cuerpo diplomático, por lo que se puede decir que aquélla tuvo carácter enteramente privado.

A las tres de la tarde el ministro inglés Lord Halifax abandonó la villa del Führer-Canciller, después de

la gran actividad diplomática actual. — El fracaso de Bruselas. — ¿Firmarán el pacto an-

ti-soviético? La entrevista del Ministro inglés con el Führer-Canciller

AMBOS ALMOZARON JUNTOS Y LUEGO CONFERENCIARON DURANTE UNA HORA

Munich. — Cerca del medio día de ayer llegó a esta ciudad el ministro inglés Lord Halifax, acompañado del ministro de Relaciones Exteriores del Reich, barón von Neurath, trasladándose inmediatamente a Bergesgaden, con el objeto de entrevistarse con el Führer-Canciller, Adolfo Hitler.

Una vez llegado el ministro inglés a la villa del Führer, éste se adelantó a recibirle saludándole ambos cordialmente.

Seguidamente se retiraron a las habitaciones particulares del Führer, donde, después de almorzar juntos, permanecieron, por espacio de una hora, conferenciando.

A la entrevista asistió únicamente un intérprete del cuerpo diplomático, por lo que se puede decir que aquélla tuvo carácter enteramente privado.

A las tres de la tarde el ministro inglés Lord Halifax abandonó la villa del Führer-Canciller, después de

haber dado la impresión de haber cumplido todas sus gestiones.

Se asegura que el ministro inglés invitó al barón von Neurath a realizar la visita a Londres que se suspendió a raíz del incidente del cruce-ro alemán "Leipzig", invitación que se añade ha aceptado el ministro alemán de Negocios extranjeros.

Berlín. — Es muy comentada por la prensa internacional la reserva y la rapidez con que se han desarrollado la visita a Berlín y las entrevistas de Lord Halifax con el ministro alemán general Goering, con el mariscal Blomberg, ministro de la Guerra, con el barón von Neurath, ministro de Relaciones Exteriores, y finalmente con el Führer-Canciller, Adolfo Hitler.

A pesar de no haber durado todo nada más que tres días, Lord Halifax

¿Quiere Vd. ganar seis millones de pesetas? JUEGUE EN EL SORTEO DE NAVIDAD DE LA LOTERIA PRO COMBATIENTES

Precio del billete: 500 pesetas  
Décimos: 50 pesetas

Despacho de billetes en todas las Administraciones de Mallorca

## Un exrojo, un gran soldado español

(Crónica de esta mañana)

Cada día de tranquilidad tiene dentro de sí una característica principal, que es la que aprovecha el cronista para redactar sus escritos. Cuando un día en cualquier frente de combate reina una tranquilidad tan absoluta como la de hoy, el cronista tiene que buscar algo en las propias trincheras del frente para su crónica.

Como la tranquilidad es tan absoluta, voy a referirme a un soldado nacional que se libró, hace un año, de la tiranía roja de la ciudad madrileña.

Ahora este pobre soldado se encuentra en una de nuestras posiciones de cerco de la capital, para entrar con los primeros soldados en la capital española, él, que antes era un esclavo de esta tiranía roja.

He hablado con él. Es un soldado muy joven, y siempre está pensando

en algo, le interrogo, pregúntele por qué está siempre tan triste, que es la que me contesta: —Es que no pude salvar a mi madre que se encuentra aun en la cárcel — me contesta.

—Si muero — continúa diciendo — me gustaría morir en estas trincheras, a la vista de este Madrid querido y tan odiado ahora, en la prisión a mi madre. Si muero repito — decid a mi madre que estoy en este frente, para estar cerca de ella.

Luego de hablar con él, me acordé del jefe del grupo donde está. Me ha dicho que siempre los puestos de más peligro que expone siempre, pero la suerte acompaña; no ha sido aun herido una vez. Con acento de admiración me dice también él: —Es un gran soldado español.

## Una gestión de Negrín en Londres a través de la masonería

Quiere el armisticio, con sólo dos condiciones: que se deje a salvo a los dirigentes rojos y a las brigadas internacionales

Londres. — Una información periodística da cuenta de la visita hecha por Negrín en esta ciudad al jefe nacional de la Masonería.

El doctor Negrín informó que el Gobierno de la España roja ha perdido ya toda esperanza de victoria, por lo que se hace preciso una intervención de las naciones democráticas y en particular de Inglaterra, a favor de los marxistas españoles.

A este efecto, se ordena la propo-

sición de un armisticio por el general Franco conviniera en ello a salvo a los dirigentes rojos españoles y a las brigadas internacionales.

El jefe nacional de la masonería comprometió a gestionar ante el gobierno británico las negociaciones del referido armisticio y ante el gobierno de París el libre paso por territorio francés de las brigadas internacionales, caso de conseguir un armisticio.

## Siguen los chinos la evacuación de Nanking

Y los japoneses continúan ocupando poblaciones, en su avance sobre Nanking

Las tropas japonesas han ocupado Tschang-schu

LA RESISTENCIA CHINA HA QUEDADO HUNDIDA

Tokio. — Según comunica el Cuartel general de las tropas niponas del frente de Shanghai, la ciudad de Tschang-schu ha caído en poder de los japoneses, y lo mismo una serie de pequeños pueblos de los alrededores.

La resistencia china en este sector ha quedado hundida, con lo cual los japoneses han logrado establecer una nueva línea de ataque fuertemente fortificada.

Los contingentes chinos han dejado sobre el campo extraordinario número de muertos y heridos.

Ocupación de más poblaciones chinas

QUEDA DECIDIDA LA SUERTE DE NANKING

Tokio. — Con la caída de Tschang-schu, las tropas japonesas tienen ahora camino abierto hacia Tschang-schou y Tschin-kinag, cuya ocupación es cuestión de muy pocos días, con lo que queda decidida la suerte de Nanking, y más supuesto que, desde este momento, las batallas van a librarse en campo abierto, a fuerza de técnica.

La retirada de los chinos hacia el interior es precipitada, ya que, de lo contrario, corren el riesgo de caer entre dos fuegos.

Las tropas japonesas han ocupado también FFu-schau y Kiang-si.

Es inminente la ocupación de

Tsin-kou. Sigue la evacuación de Nanking

DE MOMENTO, SE QUEDAN ALGUNOS MINISTROS

Tokio. — Continúa la evacuación de la ciudad de Nanking, a pesar de la lluvia y atravesando fangales menudos a causa del agua estancada. Sin embargo, el mariscal Chang-schek ha ordenado que algunos ministros permanezcan todavía, a nueva orden, en Nanking.

También han evacuado algunos representantes diplomáticos extranjeros, los cuales se han trasladado, con sus familias y archiveros, a Hanken. En Nanking, han quedado sólo algunos agentes de las embajadas extranjeras, para atender sus respectivos súbditos.

La URSS reitera su apoyo a China

Y LA AMENAZA CON OCUPAR TURQUESTAN, SI ENTRA EN RELACIONES CON EL JAPON

Berlín. — Comunica una agencia de información alemana que el gobierno soviético ha amenazado a China, caso de que ésta pretenda entrar en relaciones con el Japón, para que URSS ocupará inmediatamente el territorio chino con las fuerzas que tiene aprestadas en la frontera.

Por otra parte, le ha advertido que puede estar seguro el Gobierno chino de la ayuda soviética en prosecución de la lucha contra Japón.

de las decisiones de la Conferencia de Pacifico. Solamente irá el otro representante británico, Malcolm MacDonald.

Tal determinación se estima una nueva prueba del fracaso de la Conferencia.

¿Firmarán el pacto anti-soviético el Manchukúo y el Gobierno de Franco?

ASI LO AFIRMAN DOS DIARIOS NIPONES. NO HAY, SIN EMBARGO, CONFIRMACION DE LA NOTICIA

Tokio. — Algunos periódicos de esta capital, entre ellos el "Nisi" y el "Assahi" publican una información en que se dice que, con ocasión de la celebración del aniversario del pacto germano-nipón antisoviético, los Gobiernos del Manchukúo y el Generalísimo Franco firmarán un pacto tripartito anticomunista.

Con todo, en los círculos oficiales tanto de España, como del Japón, del Manchukúo, se declara que hay nada concreto sobre ello; que no hay todavía confirmación oficial respecto de la precedente noticia.

SE DESEA ALQUILAR

en Santa Catalina, local con patio, jardín para Casa Cuna. Es preferible Refugio. Ofrecimientos a Hermandad Franciscanas.

COMPRARIA Barriles

de varios tamaños que hayan contenido licores o vinos generosos. tam, 60. Palma.